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CONSIGLIO DIRETTIVO

Verbale della riunione del CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA SCUOLA DI DOTTORATO DI RICERCA IN INGEGNERIA DELL’INFORMAZIONE
30 aprile 2013 ore 10.30, saletta videoconferenza, Dipartimento di Ingegneria dell’Informazione, DEI/A, Via Gradenigo 6/b
La riunione è stata convocata con posta elettronica del 15 aprile 2013 (All. A).
Presenti: Bertocco Matteo, Bilardi Gianfranco, Cobelli Claudio, Ferrari Carlo, Meneghesso Gaudenzio, Neviani Andrea, Palmieri Luca, Schenato Luca, Sparacino Giovanni, Zorzi Michele. Dottorando: Tagliavini Alessia
Assenti: --
Giustiticati: Rossi Francesca. Dottorando: Levorato Riccardo
Presiede la seduta il Direttore della Scuola Prof. Matteo Bertocco
Svolge le funzioni di segretario il Prof. Sparacino Giovanni
Le deliberazioni prese in questa seduta, sono state redatte, lette e approvate seduta stante.

ORDINE DEL GIORNO
1. Approvazione verbale riunione precedente (8 gennaio 2013) 
2. Comunicazioni
3. Progettazione della Scuola
4. Pratiche studenti
5. Commissione esame finale dottorandi XXV in proroga
1.  Approvazione verbale riunione precedente

Il Presidente mette in approvazione il verbale del 8 gennaio 2013.
Il Consiglio approva.
2.  Comunicazioni
Il Direttore comunica di aver approvato le seguenti richieste:


Modifica piano di studio

Il dott. Lorenzo De Stefani, XXVIII ciclo, indirizzo ICT, a inserire il corso “Distributed computer platforms” e togliere il corso “Topics in quantum information”.
La dott.ssa Irene Pappalardo, XXVIII ciclo, indirizzo ICT, a inserire il corso“Embedded Real-Time Systems”, Catalogo della Scuola di Scienze matematiche, e togliere i corsi “E.M. Waves in Anisotropic Media” e “Topics in quantum information”.
La dott.ssa Alessandra Scarton, XXVIII ciclo, indirizzo bioingegneria, ad inserire il corso “Mathematical modeling of cell biology” e togliere il corso “Brownian motion and noise in physical device”.

Mobilità

Il dott. Michele Caruso, XXVI ciclo, indirizzo ICT, allo svolgimento di un periodo all’estero da aprile a luglio 2013, presso Infineon Technologies, Villach, Austria, sotto la supervisione del Prof. Marc Tiebout, per il completamento di un progetto riguardante un Phased array radar in tecnologia BiCMOS.

Il dott. Fabrizio Chiarello, XXVI ciclo, indirizzo ICT, allo svolgimento di un periodo all’estero dal 3 giugno al 30 novembre 2013, presso Dept. of Microtechnology and nanoscience, Chalmers University of Technology, Gothenburg, Svezia, sotto la supervisione del Prof. Magnus Karlsson, per studio e ricerca.

Il dott. Riccardo Levorato, XXVII ciclo, indirizzo ICT, allo svolgimento di un periodo all’estero da aprile a giugno 2013 presso ISIR – Institut de Systémes Intelligents et de Robotique, Parigi (Francia), sotto la supervisione del Prof. Mohamed Chetovani, per studio e ricerca.
Il dott. Nicola Zago, XXVI ciclo, indirizzo ICT, allo svolgimento di un periodo all’estero da giugno a settembre 2013, presso ETH, Zurigo (Svizzera), sotto la supervisione del prof. Markus Pueschel, per ricerca sulle prestazioni dei sistemi di calcolo.
La dott.ssa Chiara Zecchin, XXVI ciclo, indirizzo bioingegneria, allo svolgimento di un periodo all’estero da aprile a luglio 2013, presso DEXCOM Inc. San Diego, CA, USA, sotto la supervisione dei Proff. Thomas A. Peyser e Apuru Kamath, per sperimentazione metodi di predizione per prevenzione di ipo e iperglicemie.



Attività didattica di supporto

Il dott. Giovanni Toso, XXVIII ciclo, indirizzo ICT, chiede di poter svolgere n. 20 ore di attività didattica di supporto al corso “Gestione reti di calcolatori”, II sem., titolare del corso Prof. Alexandru Soceanu.
Il Direttore riferisce di aver risposto per posta elettronica alla richiesta del supervisore prof. Zorzi del 15 febbraio u.s. come segue:
il dott. Toso aveva presentato domanda prima di sapere l’esito della selezione di dottorato.
Dato il caso specifico, la buona fede di Toso, la presunta mancata conoscenza delle regole della scuola da parte di Soceanu e considerato pure che il CCL di informatica versa in una situazione critica rispetto alle coperture mi sento di poter derogare rispetto alla regola che ci siano dati”.

3.  Progettazione della Scuola
Dal D.M. 8 febbraio 2013 n. 94: “Regolamento recante modalità di accreditamento delle sedi e dei corsi di dottorato e criteri per l’istituzione dei corsi di dottorato da parte degli enti accreditati”.
Nella riunione del Collegio della Scuola del 28 febbraio 2013 al punto 1) Comunicazioni, il prof. Persona segnala che con la nuova procedura di accreditamento dei corsi di dottorato l’esame di ammissione dovrà essere completato entro il 30 settembre di ogni anno. Pertanto chiede che sia possibile fissare un appello di laurea in settembre con sufficiente anticipo per consentire ai laureati interessati al dottorato di sostenre l’esame. 

La dott.ssa Annamaria Berto, responsabile della segreteria studenti di ingegneria, invitata alla riunione, valuterà la possibilità di predisporre un pre-appello in tempo utile, per consentire ai potenziali candidati al Dottorato di conseguire il Diploma di Laurea Magistrale.
4. Pratiche studenti


Progetto EXTATIC

Nell’ambito del Progetto di Dottorato Europeo ERASMUS MUNDUS Joint Doctorate EXTATIC, del quale nella riunione del collegio dei docenti del 30 gennaio u.s. il Prof. Piergiorgio Nicolosi ne ha illustrato le caratteristiche, le finalità, l’organizzazione gestionale e didattica, la candidata Antonela Comisso, laureata in Fisica presso l’Università di Rosario è stata selezionata e presenterebbe domanda di ammissione alla nostra Scuola per il prossimo anno (XXIX ciclo).

Dato il titolo di studio in suo possesso, il Servizio Relazioni Internazionali e il Servizio Formazione alla Ricerca hanno espresso parere favorevole all’ammissibilità della candidata alla Scuola di dottorato in Ingegneria dell’Informazione. 

Il Direttore pertanto chiede al Consiglio Direttivo di esprimere un parere in merito 
Il Consiglio approva.

Attivazione di un dottorato in cotutela con l’Università di Limoges

Il Direttore sottopone al Consiglio Direttivo la proposta attivazione pervenuta dal Prof. Enrico Zanoni di un dottorato in cotutela con l’Università di Limoges in seguito all’iscrizione al corso di dottorato in detta Università del dott. Agostino Benvegnù, laureato in Ingegneria Elettronica presso di noi. 
Dopo discussione, il consiglio invita il direttore a raccogliere ulteriori informazioni sull’accordo e rinvia la decisione a un successivo consiglio.

Richiesta autorizzazione mobilità
La dott.ssa Bogo Federica, XXVI ciclo, indirizzo ICT, chiede di prolungare ad aprile 2013 il periodo di mobilità precedente autorizzato nella riunione del Consiglio Direttivo del 26 settembre 2012: settembre 2012 - febbraio 2013.



Il Consiglio approva.

Il dott. Luca Mazzarella, XXVI ciclo, indirizzo ICT, chiede di recarsi presso l’University of Queensland, Brisbane, Australia, nel periodo maggio-novembre 2013, per motivi di studio e ricerca sotto la supervisione del prof. Gerard J. Milburn.

Il Consiglio approva.
Al dott. Mazzarella viene chiesto di sottoscrivere il documento “Occupational trainee placement agreement” (allegato 4.1).
Il direttore ne prende atto e lo comunica al consiglio.

Il Consiglio prende atto.
Il dott. Francesco Simmini, XXVI ciclo, indirizzo ICT, chiede di trecarsi presso ETH, Zurigo (Svizzera), nel periodo aprile-settembre 2013, per movito di studio e ricerca, sotto la supervisione del Prof. Manfred Morari.


Il Consiglio approva.


Periodo Sospensione 
Dal Servizio Formazione alla Ricerca è pervenuta la richiesta della dott.ssa Silvia Maria Lattanzio, 25^ ciclo, indirizzo Bioingegneria, di proseguire il periodo di sospensione della frequenza del dottorato per malattia, iniziato il 1 aprile 2012, fino al giorno 31 maggio 2013 (comunicazione del servizio formazione alla ricerca del 4 ottobre 2012, prot. n. 50020 e successiva comunicazione con posta elettronica del 29 marzo 2013.

Il Direttore propone che i periodi di sospensione vengano recuperati alla conclusione del corso.


Il Consiglio approva.


Programmazione didattica
La Scuola ha ricevuto dal prof. Massimo Maresca una proposta tardiva di inserimento a catalogo di un corso dal titolo “Distributed computer platforms”, 20 ore, 5 CFU.
Da un’indagine compiuta per le vie brevi con gli studenti della Scuola, sono state raccolte manifestazioni di interesse a partecipare allo stesso.

Di concerto con il prof. Ferrante, che collabora all’attività di coordinamento della scuola, e di docenti dell’area informativa potenzialmente interessati, si è ritenuto opportuno dar seguito all’iniziativa ed avviare la corrispondente attività didattica.

Il Direttore chiede quindi al Consiglio di prendere atto della situazione esperita in tempi brevi per ragioni d’urgenza dovute alla pianificazione delle attività future del Prof. Maresca e chiede di ratificare l’avvio dell’iniziativa e il corrispondente inserimento a catalogo del corso.


Il Consiglio ratifica.

5. Commissione esame finale dottorandi XXV in proroga

Il Consiglio propone al Rettore la commissione per l’esame finale dei dottorandi Dalla Pozza Nicola, Danieletto Matteo, Scaramuzza Matteo, in proroga (6 mesi), indirizzo Scienza e tecnologia dell’Informazione:
Il punto viene rinviato alla prossima riunione del collegio dei docenti.
La riunione ha termine alle ore 11.30.
              Il Segretario                                                                           

Il Direttore della Scuola

       Giovanni Sparacino                                                                            Matteo Bertocco
Consiglio direttivo 30 aprile 2013
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